

# 党建工作简报

第 11 期（总第 83 期）

中共达州市职业安全健康协会联合支部

2023 年 9 月 10 日



## 达州市职业安全健康协会党支部 认真组织学习习近平总书记重要 文章《中国式现代化是强国建 设、民族复兴的康庄大道》

2023 年 9 月 7 日，达州市职业安全健康协会党支部组织党员开展 2023 年第 9 次“党员活动日”活动。活动由协会党支部书记钱程同志主持，协会党支部全体党员和部分员工参加活动。学习主题是【学习习近平总书记重要文章《中国式现代化是强国建设、民族复兴的康庄大道》】。

文章强调，一个国家走向现代化，既要遵循现代化一般规律，更要符合本国实际，具有本国特色。中国式现代化既有各国现代



化的共同特征，更有基于自己国情的鲜明特色。党的二十大报告明确概括了中国式现代化5个方面的中国特色，深刻揭示了中国式现代化的科学内涵。这既是理论概括，也是实践要求，为全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴指明了一条康庄大道。

文章指出，要把中国式现代化的中国特色变为成功实践，把鲜明特色变成独特优势，需要付出艰巨努力。第一，人口规模巨大的现代化。这是中国式现代化的显著特征。中国14亿多人口整体迈入现代化，规模超过现有发达国家人口的总和，将极大地改变现代化的世界版图。这是人类历史上规模最大的现代化，也是难度最大的现代化。我们想问题、作决策、办事情，首先要考虑人口基数问题，考虑我国城乡区域发展水平差异大等实际，既不能好高骛远，也不能因循守旧，要保持历史耐心，坚持稳中求进、循序渐进、持续推进。第二，全体人民共同富裕的现代化。这是中国式现代化的本质特征，也是区别于西方现代化的显著标志。要在推动高质量发展、做好做大“蛋糕”的同时，进一步分好“蛋糕”，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民，坚决防止两极分化。第三，物质文明和精神文明相协调的现代化。既要物质富足、也要精神富有，是中国式现代化的崇高追求。要坚持两手抓、两手硬，促进物质文明和精神文明相互协调、相互促进。要建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态，不断丰富人民精神世界，提高全社会文明程度，促进人的全面发展。第四，人与自然和谐共生的现代化。尊重自然、顺应自然、保护自然，促进人与自然和谐共生，是中国式现代化的鲜明特点。要牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，以高品质的生态环境支撑高质量发展。第五，走和平发展道路的现代化。坚持和平发展，

在坚定维护世界和平与发展中谋求自身发展，又以自身发展更好维护世界和平与发展，推动构建人类命运共同体，是中国式现代化的突出特征。我们要始终高举和平、发展、合作、共赢旗帜，奉行互利共赢的开放战略，践行真正的多边主义，弘扬全人类共同价值，努力为人类和平与发展作出更大贡献。

文章强调，新中国成立特别是改革开放以来，我们用几十年时间走完西方发达国家几百年走过的工业化历程，创造了经济快速发展和社会长期稳定的奇迹，为中华民族伟大复兴开辟了广阔前景。实践证明，中国式现代化走得通、行得稳，是强国建设、民族复兴的唯一正确道路。

协会党支部钱程同志要求协会党支部成员要深入领会文章精神，作为党员干部，要坚持发扬斗争精神，敢于直面困难与挑战，在工作中坚持目标导向、结果导向，以抓铁有痕、踏石留印的拼劲韧劲，攻坚克难，善作善成，努力把各项工作做出精彩、创出亮点，以实干实绩创造经得起实践、人民、历史检验的实绩，以中国式现代化的全面推进中华民族的伟大复兴。

**(达州市职业安全健康协会党支部办公室)**

---

报：中共达州市委“两新”组织工委，达州市社会组织第二综合党委。  
送：中共达州市应急管理局委员会。

---

中共达州市职业安全健康协会联合支部办公室 2023年9月10日印发

---